
  Georgetown County, South Carolina 
129 Screven Street, Suite 239 
Post Office Drawer 421270 

Georgetown, SC  29442-1270 
(843) 545-3083  Fax (843) 545-3500 

E-Mail  purch@gtcounty.org 
Website  http://www.gtcounty.org 

 
 

ADDENDUM #2 TO BID #16-033 
                            
BID NUMBER: 16-033    ISSUE DATE:   Tuesday, April 19, 2016 
 
OPENING DATE: ON HOLD UNTIL FURTHER NOTICE      OPENING TIME:  ON HOLD  
Bid Opening Location:  Georgetown County Historic Courthouse, Suite #239 (Purchasing) 

Pre-Bid Conference/Site Inspection: MANDATORY-Tuesday, April 12, 2016 at 2:00 PM 
EST-CLOSED  
 
PROCUREMENT FOR: Underground Steel Belted Conveyor System with Pit at MRF 
Commodity Code(s):        57864, 56015, 91082 
  
This addendum will amend BID #16-033, Underground Steel Belted Conveyor System with Pit at MRF 
originally issued on Friday, March 25, 2016.  This clarification is being provided to all known and 
registered correspondents in response to questions received.  All addenda and original bid documents are 
also available online at: http://www.georgetowncountysc.org, select Quick Links, “Bid Opportunities” and 
“Current Bids.”   
 
   
 
Question 1: How many tons do you process annually? 
   
Answer: We process 3,000 tons annually.   
 
   
 
Question 2: Do you have a listing of local concrete vendors that you could provide to us? 
   
Answer: Yes, please see attached listing from our Vendor Mail List. 
 
   
 
Question 3: How do you want to handle the dirt from the digging of the pit? 
   
Answer: The owner will keep the dirt onsite at no charge.  The proposer should coordinate this 

with the department to have the dirt moved to a mutually agreed upon location. 
 
   
 
Question 4: What are the specs for the concrete/civil engineering, (i.e. thickness of concrete, reinforced)? 
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Answer: The County has requested concrete core testing from an outside firm in order to 
provide an accurate answer to this question.  Therefore, the bid opening for this project 
has been put “On Hold” until further notice.  This question will be answered via 
another addendum once we have the results in and the new bid opening date & time 
will also be announced via a later addendum. 

 
   
 
Question 5: Is there a site plan?   
   
Answer: The County can provide a general conceptual layout.  Please find attached.   
 
   
 
Question 6: Do you know where in the building the new conveyor is going to go? 
   
Answer: Please refer to the attached conceptual layout.  As we saw in the mandatory pre-bid site 

inspection, there is currently a metal wall separating the building into two halves.  Per 
our discussion during this meeting, the middle area of the wall will be opened up by the 
Owner to provide space for the deconstruction of the old conveyor and installation of 
the new conveyor. 

 
   
 
Question 7: Do you want any sump in the pit? 
   
Answer: No, no sump in the pit, we will pump it ourselves.   
 
   
 
Question 8: Who is responsible for power onsite?   
Answer: Please refer to page 3 of the bid document where it states “Georgetown County will 

provide power onsite”.   
 
   
 
Question 9: Who is responsible for electrical hookup of the baler? 
   
Answer: Owner can provide electrical hookup of the bailer if necessary, however, please refer to 

page 3 of the bid document where it states “The proposer should also include in their 
response costs for the mechanical installation of the new conveyor to include any 
electrical connections and any necessary programming.”   

 
   
 
Question 10: Can we visit the site again with a concrete vendor of our choice? 
   
Answer: Yes, please schedule any further voluntary site visits directly with the Superintendent 

of the Environmental Services Division, Fred Davis, by phone at 843-545-3449 or by 
email at fdavis@gtcounty.org.  
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Question 11: You list in the bid document that the lead time for this project is eight (8) weeks.  However, 
it seems as though it will take four (4) weeks for just the concrete/pit to be poured and settle.  
Can we have more time on this? 

   
Answer: The department will take this into consideration.  Please list on the exceptions page 

your estimated lead time if different than what is currently listed in the bid document.   
 
   
 
Question 12: What do you want done with the old decommissioned conveyor? 
   
Answer: The proposer should dismantle the old conveyor and move the scrap to a mutually 

agreed upon location outside of the building but the owner will keep the scrap. 
 
   
 
 
Question 13: Will there be a single award for the base bid and all alternate bids or will this be separate 

awards? 
   
Answer: If any/all alternate bid items are accepted, we would keep this listed as a single award 

for all items to the same vendor. 
 
   
 
 
Question 14: In the visit, we saw that the current bailer has a hopper.  Can we fabricate a hopper to meet 

the new conveyor requirements as it does not appear that the new conveyor will be as high as 
the old conveyor? 

   
Answer: The conveyor has to properly feed the baler, so yes, you can create your own hopper if 

needed as long as it meets the specifications of the new conveyor. 
 
   
 
 
Question 15: Can you please clarify the height/position for the new conveyor? 
   
Answer: Please refer to the conceptual drawing attached.  Ceiling heights are noted on the 

attached drawing.  See conveyor specifications for additional details. 
 
   
 
Question 16: What is the top peak of the building on the side where the new conveyor is to be added? 
   
Answer: The top peak of the addition is 18’ 3”, see conceptual drawing attached. 
 
   
 
 
Question 17: Do you know the charge area of the baler? 
   
Answer: The charge area of the baler is 60”x58”. 
 



   
 
 
Question 18: What is the purpose of opening the wall and changing the conveyor position 90 degrees? 
   
Answer: We intend to use the half of the building where the old conveyor is currently for tipping 

space. 
 
   
 
 
Question 19: Does the baler have an upper photo eye? 
   
Answer: No, the baler does not have an upper photo eye. 
   
 
 
Question 20: Do you have a start date for the opening up of the current wall? 
   
Answer: This will depend upon the schedule of our Facility Services department.  However, we 

will not issue a notice to proceed until this has been completed. 
 
   
 
 
Question 21: Do you plan on maintaining normal operations during this project? 
   
Answer: Yes, the County will maintain normal operations during this project but will work with 

you to rope off sections so that you will not interfere with current County operations 
and the County will not interfere with your project work. 

 
   
 
 
Question 22: What made you change your mind and go with an open frame? 
   
Answer: The County changed this from the old conveyor to the new conveyor to help ensure that 

the new conveyor will last for many years. 
 
   
 
Question 23: What is the soil condition for concrete purposes? 
   
Answer: Per the County’s GIS Mapping system, the soil condition is considered “Loamy Fine 

Sand”.  See copy of map attached. 
 
   
 
Question 24: Can you confirm the voltage in the building? 
   
Answer: The voltage is 480 3-phase.   
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Vendor Contact Mailing Address Street Address City ST Zip Telephone Fax Commodity E-mail
Updated

Associated Contractors Harry F. Glover, Jr Post Office Box 11934 Columbia SC 29211 (803)786-6926 (803)786-4724 Concrete Contractor hglover@sc.rr.com 10/1/2005

Edwards, Tim Tim Edwards 8743 Powell Road Georgetown SC 29440 Concrete Finishing 10/1/2005

Jones Fencing and Construction Henley L. Jones Jr Brandy Todd 2876 Highway #9 Cheraw SC 29520 (843) 537-5924 (843) 537-5646 Concrete Finishing HJFV@SHTC.NET 10/1/2005

Love Concrete 485 Waterford Drive Georgetown SC 29440 (843) 527-6883 Concrete Finishing 10/1/2005

Pawleys Island Concrete, LLC L. R. Mickle 709 Parker Dr. Pawleys Island SC 29585 (843) 457-4271 (843) 237-8124 Concrete Finishing 2/23/2006

Bruce, Earl Earl Bruce 4860 Charleston Highway Rowesville SC 29133 (803)387-9053 Concrete Finishing 4/19/2006

Homono and Gastright Construction Thomas Homono (cell 241-5252) Post Office Box 14676 Myrtle Beach SC 29587-4676 Concrete Finishing 8/11/2006

BMS, Incorporated William Powell, Jr. Post Office Box 748 220 Columbia Drive Ladson SC 29456-0748 (843)873-6595 (843)873-0219 Concrete Contractor 6/29/2007

Hughes Contracting, LLC Jacobia Hughes 1015 Rodney Street Orangeburg SC 29115 (803)682-5242 (803)682-5242 Concrete Contractor Jacobiahughes22@aol.com 5/19/2008

South Strand Landscaping, Incorporated Jim Horton 41 Beard Lane Pawleys Island SC 29585 (843)237-3971 (843)241-3971 Concrete 8/4/2008

RWF Construction, LLC Daniel Weaver Post Office Box 69 Effingham SC 29541 (843)662-4109 (843)662-4656 Concrete Contractor danielweaver@sccoast.net 8/6/2008

Waccamaw Landscaping & Construction, Inc. Chad O'Brien, VP Post Office Box 213 Pawleys Island SC 29585-0213 (843)237-2224 (843)237-1116 Concrete Contractor chad@waccamawlandscaping.com 3/6/2009

Banks Construction Company Steven DiBlasi, Assist Estimator 4902 Banco Road Charleston SC 29418 (843)725-1190 (843)747-8399 Concrete Paving stevendiblasi@banksconstruction.com 3/13/2009

Sanders Brothers Construction Company David A Van Maanen Post Office Box 60969 1990 Harley Street North Charleston SC 29419-0960 (843) 744-4261 (843) 554-2095 Concrete Crushing david@sandersbrothers.com 3/16/2009

Landmark Construction Co. Inc. Frederick B Mixon 3255 Industry Drive North Charleston SC 29418 (843) 552-6186 (843) 760-0973 Concrete Contractor jbailey@landmark-sc.com 1/11/2010

S & W Ready Mix Concrete Company Post Office Box 872 217 Lisbon Steet Clinton SC 29329-0872 (843)592-1733 (910)592-1634 Concrete, Ready Mix 3/1/2010

S & W Ready Mix Concrete Company Kim Blackmon (Mr.) cellular (843)340-5218 Murrells Inlet SC Concrete, Ready Mix kblackmon@snwreadymix.com 3/1/2010

Newman Davis Construction Inc. Robert T. Newman 3140 Myrtle Beach Hwy Sumter SC 29153 (803)495-4420 (803) 495-4430 Concrete Contractor carol.newmandavis@yahoo.com 6/25/2010

Oceanside Enterprises, Inc William Antonucci 812 South Poplar Drive, Suite 12 Surfside Beach SC 29575 (843)238-9463 (843)238-9463 Concrete Contractor inlethouse@yahoo.com 9/7/2010

GE&J Concrete Construction Kenneth Singletary 1050 Dennis Rd. Lake City SC 29560 (843)598-3833 Concrete Contractor geandjconcrete@gmail.com 12/6/2010

Lindler Construction Company, Inc d/b/a Homeowner Services Ben Lindler Post Office Box 5496 Columbia SC 29250 (803)252-9948 (803)779-3609 Concrete Contractor HOS1@bellsouth.net 12/30/2010

Tuck, A. M. Incorporated H Wooten Post Office Box 486 Greenwood SC 29648 (864)223-5624 (864)223-7846 Concrete Specialist Contractor hwooten@amtuck.com 5/24/2012

Affordable Concrete & Masonry Steve Hughes 6491 Hwy 701 N. Conway SC 29526 (843)369-1414 (843)369-1415 Concrete Contractor affordablemason2@gmail.com 1/3/2013

Smith, L. A. & Co., Inc. Larry A. Smith 3501 Broad Street Ext. Sumter 29154 (803)494-2700 (803)494-2704 Concrete Contractor jd@lasmithproperties.com 1/4/2013

Palmetto Corporation of Conway Heath Guyton, Estimator Post Office Box 346 Conway SC 29528-0346 (843)365-2156 (843)365-7733 Concrete Contractor hguyton@palmettocorp.net 5/13/2013

Quality Concrete Steps Johnathan Giles 923 Lanes Creek Drive Georgetown SC 29440 (843)527-1273 Concrete Parking Curbs 7/24/2013

Prospect Fabrication, Inc. Michael (Mack) Hanna Post Office Box 840 Johnsonville SC 29555-0840 (843)380-0751 (843)380-0731 Concrete Contractor prospectfab@aol.com 2/7/2014

Byers Concrete Construction Tom Byers 1220B Donaldson Road Greenville SC 29605 (864)422-1013 (864)422-1015 Concrete Contractor byersconcrete@bellsouth.net 2/11/2014

Hardee, A. O. & Son, Inc. Thomas Gunn, Estimator 55 Park Street Ext. Little River SC 29566-7818 (843) 249-1264 (843) 249-1503 Concrete Curb & Gutter Thomas@aohardee-son.com 12/16/2014

Concrete Designs, Incorporated Post Office Box 15164 2835 Holmestown Road Surfside Beach SC 29587-5164 (843)650-0099 (843)650-7770

Concrete Parking Bumpers/Car Stops w/ 

Pins 12/18/2014

Coastal Asphalt, LLC Matt Winburn or Chris Jones 2142 Winburn Street Conway SC 29527 (843)397-7325 (843)397-1888 Concrete Contractor chrisj@coastalasphaltllc.com 2/18/2015

M&M Construction Contracting, LLC Phillip W Marlow Post Office Box 882 Johnsonville SC 29555 (843)380-1976 (843)380-0401 Concrete Contractor voxmetal@aol.com 4/17/2015

GE&J Concrete Construction Kenneth Singletary 1015 Dennis Road Lake City SC 29560 (843)598-4147 Concrete Construction & Repair 6/15/2015

Greenwave Contracting, Incorporated Mendal Nettles/Blake Harwell 5888 Highmarket St. Georgetown SC 29440 (843)240-9738 Concrete Contractor greenwavecorp@gmail.com 11/9/2015

Southern Demolition, LLC William H Alford Post Office Box 7037 Myrtle Beach SC 29572 (843)913-3366 Concrete Crushing 12/30/2015

Commercial Consulants Robert Cox 6320 Choppee Road Georgetown SC 29440 (843)240-8096 Concrete Contractor coxconsultants@gmail.com 1/4/2016

VENDOR MAIL LIST









 
 
 
 
 
 
 
ADDENDUM ACKNOWLEDGEMENT 

 
Bid #16-033 

Underground Steel Belted Conveyor System with Pit at MRF    
Mandatory Submittal Form 

 
To be returned with the final proposal submission to Georgetown County. 

 
 
 
COMPANY NAME:            
 
 

◙ Addendum #1 Received Date:     Initialed By:   

◙ Addendum #2 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #3 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #4 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #5 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #6 Received Date:     Initialed By:   
 
 

If your Bid submission has already been mailed, acknowledgment may be provided by faxing this form to 
(843)545-3500, or attaching a digital scan and sending by e-mail.  . 
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